

遭错判纵火,他入狱41个月 彷徨24年后,方见落实文件 28载痛,谁买单?

现年56岁的利辛县居民孙登峰,这辈子有一半时间生活在一起错案的阴影里。早在28年前,时为利辛县孙集区供销社职工的孙登峰因犯放火罪被判刑10年。服刑41个月后,孙登峰等四人被宣布无罪释放。和他一起涉罪被关押的另三名教师均落实政策恢复了工作。而孙登峰出狱后,并没有人通知他落实相关政策。

直到2010年6月29日,孙登峰才见到利辛县委办公室1986年关于恢复自己工作的文件。面对这份尘封长达24年的“关爱”,孙登峰不由放声痛哭。

谁该为自己这半生买单?手持一纸文件,孙登峰却四处求告无门。 聂学剑



孙登峰经常奔走于县有关部门讨说法

涉嫌放火获刑10年,竟是冤屈一场!

1983年4月23日晚间,利辛县原孙集区委书记苏士明家厨房突然着火,后很快被扑灭。时值严打,当时这起并没有造成重大损失的火灾,被列为一起严重的刑事案件限期侦破。

时年28岁的孙登峰是孙集区供销社的一名职工。案发当天晚间,他和当地许永国等三名教师在一起喝酒。4月29日,孙登峰、许永国等四人被传唤拘押,一个月后,因涉嫌放火罪被批准逮捕。10月3日,当地召开万人公审大会,孙登峰等拒不认罪,被判处有期徒刑10年。

自觉冤屈的孙登峰在被囚车拉着游街时大声呼号:“我是被冤屈的,判我十年,全当是当年志愿兵了!”不久,孙登峰等四人被送到安徽白湖劳改农场服刑。四名服刑人员及其家属不断地申诉,引起了有关部门的重视。1986年5月6日,阜阳地区中级人民法院审委会以会议纪要形式做出三点意见:同意利辛县法院撤回原审判决,宣告四被告人无罪;建议公安部门继续侦破;建议纪检部门对有关违纪办案人员查清事实,适当给予政纪处分。1986年6月2日,利辛县法院宣布四被告无罪。

一纸文件尘封24年,叫他情何以堪?

一提起往事,孙登峰的妻子宋景禁不住泪流满面。当年孙登峰服刑时,她把一双年幼的女儿寄放在父母家,自己没日没夜地奔波申诉。据她介绍,当年仅往返的车旅费发票用粘起来足有1平方米那么大。

在被劳改的41个月里,孙登峰患上了风湿、类风湿、腰间盘突出等疾病,出狱后因病致穷,再加之居无定所,精神受到极大打击,被认定为精神类残疾。眼看着另三名同案犯教师很快由县教育局下发文件恢复了工作,补发了工资。孙登峰更是深感自卑,但是孙集供销社早在他出狱时就倒闭了,自己的落实政策问题该由谁来办理?

直到2010年6月29日,孙登峰忽然想起县里会不会已下过文件,而自己不知情呢?抱着这种侥幸的心理,孙登峰来到县档案馆,居然真的查找出了利辛县委办公室“利落办字(86)第024号”《关于同意恢复孙登峰同志工作的批复》文件。这份给县供销社的文件载明:“经县委落实政策领导小组1986年9月24日会议研究决定,同意恢复孙登峰同志工作;恢复城镇户口及粮油供应;补发被捕期间的工资及公伤定期补助费。”这份文件下方注明抄送劳动局、公安局、民政局、孙集区委等共八个单位,恰恰就没有送给孙登峰阅知。

28年伤害谁来买单,他仍在苦苦奔波……

手捧这份迟来的文件,孙登峰找到县供销社。2010年9月3日,县供销社专门作出书面报告,认为“县委办公室文件应得到落实,但由于孙集供销社处于瘫痪状态,无资金积累,给其补发工资无法解决。”

就自己的政策落实问题,孙登峰请求补发28年来每月按1000元平均工资计算的工资及工伤补助费等共计33万元。同时解决一套经济适用房及近年来的医疗费用等。利辛县委书记梁栋先后将孙登峰的报告批转给县法院和县委政法委。

2011年4月19日,该县法院立案二庭负责人邵丽华在接受采访时表示,她对孙登峰的遭遇深表同情,但是爱莫能助。她向记者出示了法院专门为此事形成的文件,

认为应由县人事部门解决,由于没有确定的被告,此案无法立案。县委政法委负责人则批示:“请县社负责人安排做好工作。”

与此同时,孙登峰还找到了县长程修略,请求解决问题。据孙登峰介绍,程县长批转给江淮副县长。而江副县长则称,最多补助两万元。多了没地方出钱,因为全县信访基金每年一共才百余来万元。

截至2011年4月23日,这起因纵火罪获刑的冤案已整整走过了28个年头。当年风华正茂的孙登峰已是头发花白,疾病缠身,步履蹒跚。因原居住处年久失修成了危房,他和老伴有时寄住在孙集女儿家,有时就在租房于县城的儿子家搭伙。谁来为这28年的伤害买单,孙登峰还在苦苦奔波。



新华国际广场
CITY INTERNATIONAL PLAZA
中央区·首席城市综合体

中央区绝版地段 铂金品质



效果图

www.xinhuaqi.com

国际公寓

39-75平米 精装房源
特惠加推

超五星级服务甲A写字楼 全球贵宾预约中

地址: 潜山路新华国际广场(黄山路与望江路之间) VIP LINE: 0551-557 5555

(本广告所有图文仅供参考,最终以政府批文及商品房买卖合同为准,最终解释权归开发商所有。)